

СТАРАЯ ТРАДИЦИЯ



НА НОВЫЙ ЛАД



ше 8 июля и транспроированные на весь мир, безусловно, отличаются от прочих превознесением роли семьи, посвящаются любви и верности, почитанию святых Петра и Февроньи. Но, по всей видимости, повсеместно приживаться праздник будет непросто. Потому как легенда, что лежит в его основе, мало привлекательна для современной молодежи. И выводы, которые можно из неё сделать, непонятны светскому чело-

веку. Да и православная церковь не прилагает особых усилий для того, чтобы донести смысл праздника до широких масс.

Но, не впадая в уныние по поводу того, что возможно сделать, а что нет, нашим загодя изменена процедура обряда бракосочетания пар, скрепляющих свой союз именно в этот день. В канву напутствий молодоженам вплетается упоминание о святых, считающихся покровителями семьи. Кроме свидетельства о браке молодые супруги получают на память фарфоровую фигурку молодоженов.

А нынче этот день почитаемых святых совпал с традиционным днём регистрации браков - пятницей. На площади перед храмом соединили свои судьбы шестнадцать пар. Кроме того, отмечены супруги с серебряными и золотыми датами бракосочетания. Жаль, нет возможности

по-настоящему достойно поощрить семьи, сохранившие свои отношения на протяжении стольких лет. Постановление о денежном вознаграждении супругов, проживших вместе 50 лет и более, вышедшее в нашей Свердловской области, предлагает им, скорее, "заработать" деньги за сбор многочисленных справок, чем получить их в награду за верность идее семьи. Поэтому слова о награде как таковой исказились до состояния насмешки над людьми.

Между тем семья для нашего общества — это всё и вся. Все процессы, скрывающиеся за сухими цифрами отчетов загов, самым прямым образом касаются семьи, продолжительность как ее жизни, так и жизни членов ее.

Радостно отметить, что повышается популярность законного брака. За первое полугодие мы зарегистри-

ровали 305 браков — на 18 больше, чем за тот же период в прошлом году. Всё популярнее становятся торжественные виды бракосочетания. Появилось на свет 645 детишек, на 42 малыша больше, чем за январь-июнь 2010 года. И это несмотря на печальные прогнозы о снижении рождаемости. И разница между прибылью и убылью населения сократилась. Мы потеряли на четыре человека меньше, чем за тот же период прошлого года.

Будем надеяться, что праздник святых Петра и Февроньи все же со временем приживется в нашей стране. Возрастут ценности традиционной семьи. И счастливых семей станет в нашем городе больше.

О.АРОБЕЙ,
начальник загса города Серова, действительный государственный советник Свердловской области

ОТ РЕДАКЦИИ:

День святого Валентина так быстро и крепко прижился в нашей стране, пожалуй, благодаря раскрутке рынка - от продавцов гигантских сувенирных и дорогих ювелирных сердец до мелких лавочников, среди бытовых мелочей предлагающих яркие "валентинки" за три рубля и дешевые шариковые ручки с блятающимся сердечком. Когда образ цветка ромашки - символа любви и верности - займет в производстве сувениров и на торговых витринах видное место, то и праздник этот станет мил сердцу и популярен в народе.

ПАМЯТЬ

В воскресный день 17 июля, в День металлурга, исполняется 40 дней, как не стало прекрасного человека и высококвалифицированного инженера-металлурга Александра Афанасьевича ГУТОВА. Вся его жизнь связана с металлом, с кузнечно-прессовым цехом Серовского механического завода. 12-ть из 45 лет работы он был главным металлургом завода.

Выдержки из интервью с Александром Афанасьевичем заводской газете пятилетней давности.

О КУЗНЕЧНО-ПРЕССОВОМ ЦЕХЕ...

"Разбрасывание людьми началось с середины 90-х. Не нравится работа, зарплата - не держим. И люди стали уходить. Труженников механического завода любое предприятие города с радостью принимало.

На кузнечно-прессовом участке сегодня остались единицы, что досконально знают производство. Лучшие кадры завод разбазарил. Сегодня набирает вахтовиков - до чего дожили! А ведь можно принять молодое пополнение, обучить. В свое время на нашем заводе появился университет техники и экономики, деканом которого мне довелось быть. Молодежь с воодушевлением, неравнодушно смотрела на свою будущую работу. И отношение к заводу, к своему труду было уважительное.

В 1975 году началась реконструкция первого цеха. Старые холодноломы, пресс-ножницы, гидропрессы - всё оборудование заменили на новое, передовое в течение двух пятилеток. И цех преобразился. Качество продукции разительно изменилось в лучшую сторону. Улучшились условия труда, повысилась производительность.

Сейчас чем мучаются на участке? Запасных частей для ремонта оборудования нет, обслуживающий персонал работает из рук вон плохо. В итоге механический участок задыхается от бракованных деталей. Какой выход? Все решают кадры. Людям нужна постоянная забота, опека, а еще обучение, повышение квалификации. Если рабочий преодолел сам себя, никто не интересуется его проблемами и не подсказывает, как лучше сделать, он теряет интерес к делу".

О ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЕ...

"Я прошел хорошую профсоюзную школу, будучи в течение четырех лет неосвобожденным председателем цехового комитета профсоюза. Это мне помогло лучше узнать людей, с которыми работал. А в нашем цехе трудились тогда 550 человек. В течение рабочей смены записывал какие-то замечания, вопросы, предложения от рабочих. Потом, хотя бы на полчаса, собирал цехком. Кого-то журил, кого-то мирил. Многие приходили с чисто житейскими проблемами. Помогал с жильем. Самский поселок завод первым в городе стал обустраивать, потом на проспекте Серова начал строить дома. И по зарплате приходилось решать вопросы.

Почти каждый месяц в цехах завода по инициативе профкома проходили собрания. На них обязательно присутствовали представители администрации. Высказывались критические замечания. Все возникающие проблемы решались в рабочем порядке, не копилась, не дожидаясь своего озвучивания на общезаводской конференции по колдоговору. Болячки не нарывали, атмосфера в заводском коллективе была здоровой.

Профсоюз должен обладать большой силой, влиять на общую ситуацию на предприятии в пользу его труженников, на социальную сферу, на условия труда рабочих. И работа эта должна вестись ежедневно".

О "ТРУДОВОЙ ВАХТЕ"...

"Заводскую газету выписываю с 2002 года, как ушел с завода. И когда работал на заводе, всегда читал от первой до последней строчки. Да и как иначе? Газета - связующее звено между администрацией и трудовым коллективом. А корреспондент заводской многотиражки - человек, имеющий непосредственное отношение к производству. Как на фронте, его присутствие обязательно во всех "горячих", болевых точках производства. Чтобы освещать работу служб завода со всех сторон, не только с лицевой".

Сегодня о Гутове вспоминают те, кому посчастливилось, именно посчастливилось трудиться рядом с этим замечательным человеком.

И.ЛИБИНА, бывший инженер-технолог металлургического бюро технологической службы:

— Много лет довелось мне работать с Александром Афанасьевичем. И как с главным металлургом завода, и как с инженером-технологом, вернувшимся в цех дорабатывать "горячий стаж". И в том, и в другом качестве он был инженером с большой буквы. На любой сложный вопрос по штамповке и термообработке металла мы, рядовые инженеры, могли получить квалифицированный ответ. Александр Афанасьевич вникал во все тонкости производства. Мы всегда брали с него пример. Учились работать самостоятельно.

О таком руководителе, как Гутов, может мечтать каждый! Всегда тактичный, никогда не слышали от него ни единого грубого слова. С его стороны к подчиненным всегда чувствовалось уважение, а потому в нашем отделе работа шла, как по маслу. Хотелось оправдать доверие своего руководителя — самого лучшего учителя и человека.

СВЕТЛЫЕ СЛОВА



О СВЕТЛОМ ЧЕЛОВЕКЕ

Ж.ШУПЛЕЦОВ, бывший главный инженер завода:

— Впервые познакомился с Александром Афанасьевичем в 1965 году. Я тогда возглавлял техбюро цеха 1, а он был начальником цеха. Грамотный инженер, металлургическое производство знал назубок, как говорится, от альфы до омеги.

По характеру спокойный, не терпел суеты. Дело свое знал, с людьми ладить умеет. Рабочие уважали его и за советом всегда шли именно к нему. Со всеми он разговаривал ровным тоном. Потому думать, советовать, спорить и принимать совместные решения было главной чертой нашего дружного коллектива.

На заводе Гутов встретил Валентину, ставшую его женой. Она трудилась контролером ОТК. Вероятно, его степенность, спокойность, солидность не могли оставить ее равнодушной. А еще - уверенность и надежность. Он всегда доводил начатое до конца и никому не давал покоя, если в деле не поставлена точка.

В.ВЕДЕРНИКОВА, инженер-конструктор технологической службы:

— На заводе начинала работать контролером ОТК. А когда окончила металлургический факультет УПИ, решила узнать, не возьмут ли меня в отдел главного металлурга.

Так попала в кабинет к Александру Афанасьевичу на прием. Поговорили с ним недолго. Оказалось, что нужен конструктор. Подойду ли? Какое решение принял после собеседования? "Вам сообщат", - кратко ответил Гутов в конце разговора. Сухая, но вполне конкретная фраза. Потом часто мне приходилось слышать от него такие емкие, точные фразы. Ничего лишнего, без прикрас. Точно и по делу.

Через месяц, 1 марта 1978 года, началась моя работа под руководством Александра Афанасьевича. Конечно, сперва не

могла не обратить внимание на его внешнюю привлекательность. Импозантный мужчина, видный. Внешнее благородство дополняла природная деликатность, вежливость. Это вызвало к нему искреннюю симпатию.

Всегда ко всем в коллективе, вне зависимости от должности, относился уважительно, разговаривал спокойно, ровно. Коллектив тогда насчитывал свыше 70 человек, в большинстве своем был женский. Никогда по отношению к женщинам он не позволял себе и капли пренебрежения, повысить голос, дать понять, что он начальник, а ты подчиненный. Умный, грамотный специалист. Сдержанный, деликатный человек.

Около года я была профгором отдела. За это время успела понять, насколько не безразличен ему коллектив, каждый человек в нем. Если подходишь к Гутову с чем-то, всегда помогал оперативно решить все возникающие вопросы, не позволял им превратиться в проблему, приносящую людям неудобства, портя им жизнь.

Л.ЗАЙДУЛИНА, журналист, редактор службы новостей "Канала-С":

— Когда у нас появился садовый участок, стала соседкой по саду Александра Афанасьевича. Сразу отметила, что он не по годам моложав, симпатичен и энергичен. Безумно трудолюбивый человек. Несмотря на его возраст, язык никак не поворачивался назвать этого активного мужчину пожилым. Очень импонировало его чувство юмора.

Ко мне в сад приезжает много друзей, и все они с удовольствием знакомились с Александром Афанасьевичем. "Отличный сосед, тебе повезло", - часто слышала от них. За многие годы он стал классным садоводом. И согласился быть моим наставником в новом для меня деле. У него на участке всё росло в огромном количестве и отличного качества.

Он любил часто вспоминать о заводе, рассказывал всегда о родном предприятии с чувством неподдельной любви и глубокой ностальгии. Чувствовалось, что и после ухода с механического оставался механиком до мозга костей. По всему видно, был большим специалистом. Такие люди и делают историю предприятий.

Л.АБРАМЕНКО, мастер термического участка цеха 1:

— Самый главный эпитет, которым можно охарактеризовать Александра Афанасьевича, - интеллигентнейший человек. Одно это слово уже о многом говорит. Сегодня оно выпало из нашего обихода, и не случайно. Просто потому что такие люди практически перевелись.

Познакомились с ним в 1971 году, когда я только пришла в цех. На тот момент он возглавлял отдел главного металлурга. Помню, как несказанно обрадовалась, когда позднее Гутов пришел к нам в цех заместителем начальника.

Он сразу расположил к себе. С ним было легко и интересно работать. Много знал, память была феноменальная, наиграннейший специалист. Потом он остался одним-единственным технологом на весь цех. Иногда у меня создавалось впечатление, что он знает, чувствует душу металла. Рабочая смена его начиналась с восьми, но уже в семь он был в цехе. И пока не решит все вопросы, домой не уйдет.

Все производственные тонкости горячего цеха, все люди мимо него стороной не проходили. Он во всем принимал участие. Разносторонний, неравнодушный человек. Душой болел за каждую деталь, может себе сегодня это представить? Вместе мы искали причину брака каждой детали, чтобы устранить ее, а не виновника. Проще написать бумажку: такой-то напортачил, взыскать с него энную сумму. А мы старались понять, вникнуть, почему это произошло. Чтобы такой брак больше не повторился.

Всегда подтянутый, внешне аккуратный. Молодежь ему даже подражала. Сегодня людей, равных Гутову, просто нет. Во всех смыслах. Я могла запросто поделиться с ним какой-то личной, житейской проблемой и получить добрый совет.

Когда Александр Афанасьевич ушел с завода, мы продолжали с ним общаться. Он часто звонил, наши разговоры затягивались надолго. С ним всегда интересно было говорить. Чувствовалось, насколько не безразличен ему завод, цех, люди. Переживал, передавал привет. Говорил, что с удовольствием бы пришел, но ноги тогда уже были слабы.

Только хорошее вспоминается об этом человеке. Самом человечнейшем человеке!

И.АНДРЕЕВА

Со старого снимка открыто улыбается нам молодой Александр Гутов. Тогда у него вся жизнь была впереди. И он сумел пройти её, честно выполняя свой профессиональный долг, с достоинством неся звание человека и инженера.



Коллектив
ОТК –
Николаю
Ивановичу
БОБЫЛЕВУ

Нашему начальнику 16 июля исполняется 35 лет работы в должности руководителя отдела технического контроля Серовского механического завода. Нам, его подчиненным, работающим с ним не один десяток лет, очень хочется поздравить с этой датой и пожелать крепкого здоровья, семейного благополучия, уважения и любви родных и близких. Мы благодарим его за профессионализм, тактичность, понимание, за все те человеческие качества, которыми должен обладать настоящий руководитель и которыми в полной мере обладает Николай Иванович БОБЫЛЕВ.

С юбилеем!

Уважаемая

Клавдия Филипповна КУЛЯБИНА!

Мы поздравляем Вас с событием немалым. Сегодня – Ваш прекрасный юбилей. Здоровья Вам огромного желаем и много в жизни искренних друзей. У Вас сегодня день особый. Так будьте счастливы всегда! Пусть будет Вам светла дорога вперед на долгие года!

Бывшие работники
инструментального хозяйства цеха 14

Уважаемый

Сергей Иванович КОНДРАШИН!

От души поздравляем с юбилеем! Желаем здоровья на долгие годы! Пусть мимо пройдут печали, невзгоды. Пусть радостью, счастьем искрятся глаза и только от смеха сверкает слеза!

Коллектив отдела технического контроля

ОТ РЕДАКЦИИ: В следующем номере читайте интервью с Н.И.Бобылевым и материалы страницы «За качество», посвященные юбилейному году ОТК.

Выставка вооружения

"Наступательная инновационная политика предприятий оборонно-промышленного комплекса, укрепление военно-технического сотрудничества и расширение круга зарубежных партнеров – залог успеха создания новых образцов вооружения и военной техники, формирования нового облика вооруженных сил России" – таков девиз восьмой международной выставки "Российская выставка вооружения. Нижний Тагил-2011", которая пройдет с 8 по 11 сентября.

Менее трех месяцев осталось до официального открытия выставки вооружения. Работа по ее подготовке активно ведется оргкомитетами на федеральном, областном и городском уровнях.

Свое участие в выставке

уже подтвердили около 250 российских и зарубежных предприятий. В их числе концерн "Созвездие", корпорации "Тактическое ракетное вооружение" и "Защита", концерн ПВО "Алмаз-Антей", ОАО "Оборонительные системы", ООО "Военно-промышленная компания", НП концерн "Оптические системы и технологии", ОАО "Русские машины".

В целом прогнозируется участие в выставке порядка 450 российских и зарубежных фирм.

Франция, Италия и Республика Беларусь ведут подготовку единых национальных экспозиций с демонстрацией натуральных экспонатов продукции военного назначения.

Разработаны и в настоящее время конкретизируются общая и деловая программы выставки в рамках 75-летия создания ОАО "НПК "Уралвагонзавод" и 70-летия нижнетагильского танкостроения.

Готовится к приему гостей Нижний Тагил: к сентябрю будет завершён ремонт дорог, будет высажено более 3,5 миллиона цветов. В культурных мероприятиях примут участие коллективы Екатеринбурга, Каменска-Уральского, муниципальных образований Горнозаводского округа.

Главной своей задачей оргкомитет считает проведение этой выставки на уровне не ниже, чем "Иннопром".

ИННОВАЦИИ В ОБОРОНКЕ ПОКАЖЕТ Н.ТАГИЛ

ТРУДОВАЯ ВАХТА

15 июля 2011 года

Учредитель и издатель газеты – ФГУП «Серовский механический завод». Газета зарегистрирована 9 июля 2010 г. в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ №ТУ66-00504. Еженедельник. Выходит по пятницам.

Адрес редакции и издателя: г. Серов, ул. Агломератчиков, 10. Редакция размещается в здании над «азиатской» проходной. Телефоны: редактор – 9-35-80, корреспонденты – 9-38-80. E-mail: gazeta@serovmp.ru

Верстка редакции. Корректурa – И.В.Андреева.

Главный редактор Г.Г.ГУЛИНА

Газета отпечатана в ПО «Север»: г. Серов, ул. К. Маркса, 19. Номер подписан в печать в четверг в 14.00, по графику. Цена – свободная. Тираж 1291 экз. Заказ №1769